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Protokoll der Kita-Beiratssitzung vom 28.03.2022 

Anwesende: Burkhard Graul (Trägervertreter), Saskia Eck (Leitung), Monja Klein (Personalvertreter),  

Sandra Eberhard (Personalvertreter), Andrea Hürtgen (Kinderrechte-Vertreter),  

Miriam Warta-Gauer (Elternvertreter), Jan Schuler (Elternvertreter) 

 

Herr Graul begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. Er erläutert die Aufgaben des Gremiums.  

TOP 1: Personalangelegenheiten 

 Ingeborg Fusenig und Carolin Bartz haben gekündigt, Monika Jakobs ist in Elternzeit. 

 Gaby Röper und Max Hoogeweij begrüßen wir als neue Mitarbeiter.  

Personalwechsel bedeutet für eine Einrichtung Neuorientierung. Im Zeitraum der Pandemie war dies 

eine Herausforderung. Herr Graul bekundete, dass die Einrichtung mit ihren gut durchdachten 

Maßnahmen bisher nahezu problemlos durch die Pandemie gekommen ist. Er spricht seinen großen 

Dank gegenüber dem Personal für die geleistete Arbeit aus. Das Kita-Team bedankt sich bei der 

Elternschaft für das entgegengebrachte Verständnis und die Unterstützung während dieser Zeit.  

Die Maßnahmen wurden in der Kita Arche Noah und Kita Regenbogen identisch umgesetzt.  

Solange keine Testpflicht bei Kita-Kindern besteht, wird in der Kita keine Teststation vor Ort installiert, 

da es in Thalfang für die Öffentlichkeit eine Teststation gibtz.   

  

TOP 2: Anpassung Essensgeld  

Das Essensgeld wird in naher Zukunft auf 2,50€ pro Essen erhöht. Dies ist notwendig, da mit diesem 

Geld die Lebensmittel sowie die Anstellung der Haushaltskräfte mitfinanziert wird. Auch mit diesem 

Betrag sind die Kosten nur anteilig und nicht komplett abgedeckt.  

Vermutlich ab Sommer 2022 wird eine Essenspauschale eingeführt. Nach dem neuen Kita-Gesetz 

dürfen ALLE Kinder 5mal pro Woche mitessen. Eltern können sich jedoch auf kein, 3 oder 5 Essen pro 

Woche festlegen und dann den entsprechenden Beitrag ganzjährig zahlen.  

 

TOP 3: Umbau Küche 

Die Küche entspricht nicht mehr den gültigen Vorschriften. Nach der Genehmigung des Umbaus soll 

dieser idealerweise in den Sommerferien stattfinden, um den Alltag weitestgehend nicht zu stören. 

Sollte es zur zeitlichen Überschneidung im laufenden Betrieb kommen, informieren wir Sie 

selbstverständlich über die alternative Essensversorgung. 

 

TOP 4: Maßnahmen bei Personalmangel 

Die Kreisverwaltung schreibt einen Maßnahmenkatalog bei Personalmangel vor, der in der Konzeption 

unserer Einrichtung beschrieben ist. Ab einem gewissen Ausfall greift dieser, um die Aufsichtspflicht in 

jeder Situation zu gewährleisten. Jede damit verbundene Teil-/Schließung ist mit dem örtlichen 

Jugendamt abgestimmt. 



 

 

 

TOP 5: Flüchtlingskrise 

Sollte es zur Aufnahme von Flüchtlingskindern kommen, muss ggf. eine Überbelegung beantragt 

werden. Dazu benötigt es Aushilfspersonal. Dazu müssen noch weitere Überlegungen und Gespräche 

stattfinden. 

 

TOP 6: Unterbrechung des Kita-Besuches am Tag 

Aus der Elternschaft kam die Anfrage, ob Kinder den Besuch am Tag teilen können und nach einer 

Mittagspause zuhause erneut die Kita besuchen dürfen. Seit Inkrafttreten des neuen Kita-Gesetzes ist 

dies im Gesetz nicht vorgesehen.  

 

TOP 7: Anzahl Schließtage 

Die Elternvertreter erkundigten sich, ob die Anzahl der Schließtage verändert werden kann, ebenso, ob 

bereits feststehende Schließtage umgelegt werden können. Der Trägervertreter Herr Graul erklärte, 

dass die Kita einen Anspruch auf 30-32 Schließtage pro Kalenderjahr hat. Eine Verlegung von 

festgelegten Schließtagen ohne triftigen Grund ist ausgeschlossen.  

 

 

 

 

  

 


